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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Nejvyšší soud zamítl dovolání v restituční kauze Walderode
Nejvyšší soud v restituční kauze Walderode dovolání dědičky šlechtického rodu kvůli možnosti
navrácení majetku zamítl, řekl ČTK starosta Turnova Tomáš Hocke (Nezávislý blok). Potvrdil to i
Miloš Kadlec z Národního památkového ústavu (NPÚ). Turnov i NPÚ jsou účastníky řízení. Soud
zatím kvůli doručování výsledek rozhodnutí nesdělil. S podrobným odůvodněním rozhodnutí se
Hocke zatím neměl čas seznámit, podle Kadlece potvrdil předchozí rozhodnutí soudů v Semilech a
Hradci Králové.

Schůze Parlamentu k inauguraci prezidenta Pavla bude svolána koncem února
Společná schůze Sněmovny a Senátu k inauguraci prezidenta Petra Pavla se uskuteční 9. března od
14:00. Předsedkyně dolní komory Markéta Pekarová Adamová (TOP 09) to dnes uvedla po schůzce s
Pavlem, premiérem Petrem Fialou a předsedou Senátu Milošem Vystrčilem (oba ODS). Inaugurační
schůzi bude moci šéfka Sněmovny svolat až koncem února po dovršení lhůt pro soudní přezkum
prezidentských voleb.

Pavel čeká, že Zeman jako stávající prezident navrhne termín jejich setkání
Budoucí prezident Petr Pavel očekává, že mu končící prezident Miloš Zeman nabídne termín pro
vzájemné jednání. Nevidí důvod k tomu, aby o setkání zvlášť žádal. Uvedl to dnes po setkání s
premiérem a předsedy parlamentních komor. Zeman v neděli novinářům při návštěvě Srbska řekl, že
pokud Pavel o schůzku požádá, rád se s ním setká, na což dnes odkázal Zemanův kancléř Vratislav
Mynář.

Komunista Skála před soudem popřel vinu z popírání katyňského masakru
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Komunista Josef Skála dnes u soudu odmítl obžalobu, která ho viní z popírání válečného zločinu.
Skála a další dva obžalovaní - Vladimír Kapal a Juraj Václavík - podle státní zástupkyně v diskusi
zveřejněné na kanálu YouTube zpochybňovali, že katyňský masakr spáchali Sověti. Skála tato
historická fakta v debatě označil za verzi zrežírovanou nacistickým ministrem propagandy Josephem
Goebbelsem. Za trestný čin popírání genocidia hrozí bývalému místopředsedovi KSČM až tříleté
vězení.

Za lživou výpověď ve prospěch manželky dostal Nečas roční podmínku
Za lživou výpověď ve prospěch manželky Jany (dříve Nagyové) uložil soud bývalému premiérovi Petru
Nečasovi (ODS) roční podmínku a peněžitý trest ve výši 100.000 Kč. Verdikt není pravomocný,
Nečas vinu odmítá. Trvá na tom, že v kauze zneužití Vojenského zpravodajství mluvil pravdu. Uvedl,
že požádal šéfku svého kabinetu Nagyovou, aby mu zprostředkovala pomoc zpravodajců, protože cítil
obavu o své bezpečí. Justice ale už dříve uzavřela, že iniciátorkou sledování byla výlučně Nagyová,
která chtěla získané informace zneužít k osobnímu prospěchu.

Začíná sedmidenní lhůta pro napadení výsledku prezidentských voleb
Začíná sedmidenní lhůta, v níž by lidé mohli napadnout průběh a výsledky letošní volby prezidenta
republiky. Podněty bude přijímat Nejvyšší správní soud (NSS) v Brně. Před pěti lety po
prezidentských volbách obdržel sedm desítek stížností, žádné nevyhověl.

Ústavní soud zrušil část ustanovení zákona o advokacii
Ústavní soud vyhověl návrhu Městského soudu v Praze a zrušil část zákona o advokacii. Jde o
ustanovení, podle kterého advokátní komora nemá povinnost určit advokáta člověku, který je sice
ochoten za služby zaplatit, ale nemůže v okolí najít nikoho, kdo by se chtěl věci ujmout. Zastoupení
advokátem je přitom nezbytnou podmínkou třeba v řízení před nejvyššími soudy a Ústavním soudem.
ÚS zároveň odložil vykonavatelnost rozhodnutí na konec roku.

U soudu ve Štrasburku loni v 15 případech uspěla ČR, v pěti stěžovatelé
Evropský soud pro lidská práva (ESLP) loni rozhodl o 24 případech proti Česku. V pěti případech
shledal porušení Evropské úmluvy o lidských právech, v 15 nikoliv. Zbylé čtyři stížnosti skončily
smírem. Novinářům to dnes nový vládní zmocněnec pro zastupování českého státu ve Štrasburku
Petr Konůpka. Zhodnotil, že aktivita soudu vůči Česku oproti dřívějšku vzrůstá a oznámených i
rozhodovaných stížností proti ČR je více.

Olomoučtí vědci vytvořili technologii, která pomůže určit autora textu
Vědci z Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci vyvinuli technologii, která dokáže
pomocí rozboru textu určit jeho autora, jeho psychické rozpoložení či sociální prostředí. Při svém
výzkumu analyzovali frekvenci slov v textech spisovatelů, politiků i vrahů a získané poznatky využili
při tvorbě postupu pro profilování osob. Technologii lze využít v přizpůsobení internetového obsahu
konkrétnímu uživateli, reklamě, personalistice, psychologii, kriminalistice i v oblasti bezpečnosti
státu. Novinku už eviduje patentový úřad Spojených států, řekl dnes novinářům Dan Faltýnek z
katedry obecné lingvistiky FF UP.

ÚS: Ministerstvo nechybovalo, když ponechalo majetková oznámení dostupná
Ministerstvo spravedlnosti podle Ústavního soudu nechybovalo, když ponechalo majetková oznámení
komunálních politiků v roce 2020 dostupná. Soud konkrétně rozhodoval o stížnosti starosty Prahy-
Kolovrat Antonína Klecandy ve věci, kdy ji zčásti zamítl a zčásti odmítl. ÚS rozhodnutím také stvrdil
předchozí rozhodnutí pléna s tím, že se jím musí řídit všechny senáty.

Vrchní soud potvrdil Jiřímu Večeřovi vinu za podvody s půjčkami
Olomoucký vrchní soud dnes potvrdil rozsudek v případu Jiřího Večeře známého z kauz lehkých
topných olejů (LTO), který byl souzen za podvody s půjčkami se škodou 1,2 milionu korun. Podle
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rozsudku peníze vylákal od roku 2012 pod smyšlenými legendami od svých známých. Odvolací soud
se ztotožnil s vinou i s rozhodnutím krajského soudu, který Večeřovi trest neuložil s tím, že za
obdobný trestný čin si již odpykává čtyřletý trest vězení, a trest je proto dostatečný. Zamítl tak
odvolání žalobkyně i obžalovaného.

Státní volební komise vyhlásila výsledky prezidentských voleb ve Sbírce zákonů
Výsledky prezidentské volby, v níž lidé dali přednost někdejšímu představiteli armády a NATO Petru
Pavlovi před bývalým premiérem a předsedou ANO Andrejem Babišem, byly dnes zveřejněny ve
Sbírce zákonů. Vyhlásila je Státní volební komise. Od středy tak začne plynout sedmidenní lhůta, v
níž bude možné výsledky napadnout u Nejvyššího správního soudu.

Fiala s Blažkem vzkázali Zemanovi, že by předsedu ÚS jmenovat neměl
Končící prezident Miloš Zeman by neměl jmenovat nového předsedu Ústavního soudu (ÚS). Na
dnešní tiskové konferenci po bilanční návštěvě ministerstva spravedlnosti to uvedl premiér Petr Fiala
(ODS). Tento krok by podle něj vyvolal zmatek a nejasnosti. Ministr Pavel Blažek (ODS) dodal, že
nemá cenu, aby se Zeman v závěru kariéry pouštěl do tohoto souboje s právníky, novináři a možná i s
částí veřejnosti.

Opakovanou zmínku svého jména bere architekt Pleskot od Pavla jako výzvu
Jako svou zodpovědnost a výzvu bere Josef Pleskot několikrát veřejně vyslovený návrh zvoleného
prezidenta Petra Pavla na spolupráci s předním českým architektem. Pleskot to dnes řekl ČTK.
Uvedl, že Pavla si váží jako člověka a jako prezidenta ho respektuje. Prvním krokem v jakýchkoli
změnách musí podle obou mužů ale být vyřešení bezpečnostních opatření při vstupu do areálu
Pražského hradu.

Vedení NKÚ schválilo závěr z kontroly Hradu, zatím ho nemůže zveřejnit
Širší vedení Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ), kolegium, dnes schválilo závěr z kontroly
hospodaření Kanceláře prezidenta republiky a jí podřízených organizací, tedy Správy Pražského
hradu a Lesní správy Lány. Výsledek kontroly zatím nemůže zveřejnit. Na dotaz ČTK to uvedla
mluvčí úřadu Hana Kadečková. "Aktuálně jsme u této kontroly vázáni mlčenlivostí, protože nás v
souvislosti s ní požádaly o součinnost orgány činné v trestním řízení. Jakmile od nich dostaneme
souhlas, výsledky kontroly zveřejníme," řekla.

Drážní úřad odebral firmě JHMD licenci k provozování, opět je možná reorganizace
Drážní úřad odebral firmě Jindřichohradecké místní dráhy (JHMD) licenci k provozování drážní
dopravy. Důvodem je finanční nezpůsobilost firmy. Drážní úřad o tom informoval v tiskové zprávě.
Firma JHMD je od loňského října v úpadku. Provoz vlaků v říjnu zastavila, protože nemá potřebná
povolení. JHMD podle přehledu pohledávek dluží kolem 300 milionů korun. Vyplývá to z informací v
insolvenčním rejstříku. Firma vyjádření úřadu analyzuje, zda je v souladu s legislativou EU, sdělil
ČTK předseda správní rady JHMD Boris Čajánek.

Zeman Pavlovi popřál, aby byl dobrým prezidentem Česka, gratuloval i Vystrčil
Končící hlava státu Miloš Zeman blahopřál Petru Pavlovi k vítězství v demokratických volbách.
Současně mu popřál, aby byl dobrým prezidentem České republiky. Zdravici zveřejnil na twitteru
mluvčí Hradu Jiří Ovčáček. Gratulovali také předseda Senátu Miloš Vystrčil (ODS), předseda
Ústavního soudu Pavel Rychetský, ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) či neúspěšná prezidentská
kandidátka Danuše Nerudová.

Babiš uznal porážku, popřál Pavlovi, svůj výsledek nicméně označil za famózní
Bývalý premiér Andrej Babiš (ANO) uznal porážku v prezidentských volbách a poblahopřál vítězi
Petru Pavlovi. Na tiskové konferenci ve štábu na pražském Chodově mu popřál, aby byl prezidentem
všech občanů, vnímal jejich problémy a bojoval za české zájmy. Babiš soudí, že přes prohu o téměř
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milion hlasů dosáhl famózního výsledku. Uvedl, že získal víc hlasů než strany pětikoalice v
posledních sněmovních volbách. Vyzval také své podporovatele, aby přijali jeho prohru.

Prezidentem po Zemanovi bude Pavel, Babiše porazil o 958.655 hlasů
Novým prezidentem po Miloši Zemanovi se stane generál ve výslužbě Petr Pavel (61). Ve finále
prezidentské volby porazil s 58,32 procenta hlasů bývalého premiéra Andreje Babiše (ANO). Pro
Pavla hlasovalo téměř 3,36 milionu lidí, tedy zhruba o 960.000 více než pro Babiše. Pavel vyhrál ve
většině krajů a v zahraničí, Babiš uspěl v Karlovarském, Ústeckém a Moravskoslezském kraji. Šéf
ANO volební porážku uznal a Pavlovi popřál, aby byl prezidentem všech občanů a bojoval za české
zájmy.

Křeček chce, aby se spolky mohly opět víc zapojovat do řízení o povolování staveb
Veřejný ochránce práv Stanislav Křeček by uvítal, kdyby se občanské spolky mohly opět více
zapojovat do řízení o povolování staveb. Od roku 2018 se spolky nemohou účastnit značné části
povolovacích procesů podle stavebního zákona. Změnit by se to mohlo díky projednávanému návrhu
zákona o jednotném environmentálním stanovisku, který zahrnuje i úpravy zákona o ochraně přírody
a krajiny. Ombudsman o tom dnes informoval na svém webu.

V ČR jednali zástupci zemí EU i Ukrajiny o tribunálu pro stíhání zločinu agrese
V Praze se setkali právní experti ze států Evropské unie i jiných zemí a ukrajinští zástupci k debatě o
možnosti zřízení tribunálu pro stíhání zločinu agrese vůči Ukrajině. Na webu o tom informovalo
ministerstvo zahraničí, které jednání hostilo. Česko podle šéfa diplomacie Jana Lipavského (Piráti)
plně podporuje zřízení takového orgánu.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

K některým otázkám vztahujícím se k trestu zákazu plnění veřejných zakázek nebo účasti
ve veřejné soutěži
Trest zákazu plnění veřejných zakázek nebo účasti ve veřejné soutěži upravuje ust. § 21 zákona č.
418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim, ve znění pozdějších
předpisů (dále jen „TOPO“). Jak již název relevantní právní úpravy napovídá, jedná se o trest, který
může být uložen toliko právnickým osobám.[1] Trest…

Příplatek mimo základní kapitál – váže se k podílu, nebo osobě? A jak je to s převodem?
Potřebuje-li společnost rychlé provozní nebo projektové financování, nabízí se několik cest. Externí
zdroje často bývají obtížně dosažitelné. Společnost, obzvlášť na začátku svého podnikatelského
života, nemusí disponovat dostatečnými aktivy, která by poskytla bankám jako přiměřené zajištění.
Moderní právo obchodních korporací nám tak v tomto…

Kdy a komu nelze dát výpověď z pracovního poměru
Zákoník práce č 262/2006 Sb., (dále ZP) jako základní pracovněprávní předpis plní nejen funkci
regulující personální praxi, ale řadou ustanovení chrání slabší stranu pracovněprávních vztahů –
zaměstnance. Je to zejména v oblasti skončení pracovního poměru nebo změny druhu práce. Stanoví
jednoznačné důvody pro skončení pracovního poměru a přitom…

Žaloba na neplatnost převodu věci podaná potenciálním dědicem zcizitele
Nejednou se k soudu dostal případ, kdy se potenciální dědic, zejména pak potomek, domáhal určení
neplatnosti převodu části majetku jeho rodiče nebo prarodiče na třetí osobu. Odůvodnění bývá často
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takové, že tento jeho stále žijící předek, který nebyl dosud omezen ve svéprávnosti, činil takové
majetkové dispozice ve stavu, kdy si jejich následky…

Někdy nezákonné označování alternativních výrobků rostlinného původu
Ministerstvo zemědělství České republiky (dále jen „MZe“) a Státní zemědělská a potravinářská
inspekce (dále jen „SZPI“) upozorňují na nutnost dodržování požadavků právních předpisů v oblasti
označování potravin v souvislosti s nežádoucím označováním rostlinných výrobků názvy vyhrazenými
pro mléko a mléčné…

Novinky z oblasti české a evropské regulace finančních institucí za měsíc prosinec 2022
Přinášíme Vám poslední aktuality z oblasti české a evropské regulace finančních institucí za rok
2022. V prosincovém vydání newsletteru se dočtete, mimo jiné, o problematice oznamování
informací podle nařízení EMIR, o identifikaci ekonomicky spjaté skupiny či o postoji Rady EU k
návrhu nového AML nařízení a směrnice. Aktuality jako obvykle dělíme…

Ke spornosti výkladu ustanovení § 62 zákona o obchodních korporacích a dopadu
povinností členů volených orgánů obchodní korporace na prokuristu
Institut prokury definuje ustanovení § 450 odst. 1 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník (dále jen
jako „OZ“) tak, že udělením prokury zmocňuje podnikatel zapsaný v obchodním rejstříku prokuristu
k právním jednáním, ke kterým dochází při provozu obchodního závodu, popřípadě pobočky, a to i k
těm, pro která se jinak vyžaduje zvláštní plná moc.

Fotovoltaické elektrárny z pohledu energetického zákona
Druhý článek [*] týkající se realizace FVE (fotovoltaická elektrárna) se věnuje FVE z pohledu zákona
č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o
změně některých zákonů („Energetický zákon“). Ve vztahu k instalaci FVE a výrobě elektřiny
Energetický zákon obecně určuje, že výroba elektřiny je…

Zvýšení odškodnění pozůstalých po zaměstnanci zemřelém v důsledku pracovního úrazu či
nemoci z povolání pro rok 2023
Od 1. ledna 2023 dochází ke zvýšení jednorázové náhrady nemajetkové újmy pozůstalých (a
současně též limitu náhrady přiměřených nákladů spojených s pohřbem zaměstnance). Dochází též k
navýšení opakovaně (měsíčně) vyplácené náhrady nákladů na výživu (renty) pro pozůstalé závislé na
výživně od…

Co můžeme očekávat od nařízení o zelených dluhopisech? Evropská komise v červenci 2021
představila návrh nového nařízení o evropských zelených dluhopisech, tzv. European Green Bond
Standard ("Nařízení"). Nařízení upravuje podmínky pro využívání označení „evropský zelený
dluhopis“ nebo zkráceně „EuGB“ a stanovuje povinnosti pro emitenty těchto dluhopisů. Do
předpokládané účinnosti Nařízení sice zbývá…

Vládní pomoc velkým podnikům na zvýšené náklady cen energií (zastropování cen energií a
dotační program)

Dnem 1. ledna 2023 nabylo účinnosti nařízení vlády č. 442/2022 Sb., kterým se mění nařízení vlády
298/2022 Sb., o stanovení cen elektřiny a plynu v mimořádné tržní situaci, ve znění nařízení vlády č.
343/2022 Sb. (dále jen „Nařízení“). Díky této novele Nařízení dochází k rozšíření kategorie zákazníků
s maximální stanovenou cenou elektřiny a…

Nenechte se obalit obalovou novelou
Poměrně bez větší pozornosti odborné a širší veřejnosti nabyl účinnosti zákon č. 244/2022 Sb.,
kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o omezení dopadu vybraných
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plastových výrobků na životní prostředí. V tomto článku na vybrané zásadní změny upozorňujeme.

Odepření plnění (zlatého padáku) ze smlouvy o výkonu funkce
Podle § 61 odst. 2 z. o. k. platí, že: „Plnění podle smlouvy o výkonu funkce nebo podle odstavce 1 se
neposkytne, pokud výkon funkce zřejmě přispěl k nepříznivému hospodářskému výsledku obchodní
korporace, ledaže ten, kdo schválil smlouvu o výkonu funkce, rozhodne jinak.“ Výkladem dotčeného
ustanovení se zabýval Vrchní soud v Praze v rozsudku sp.

10 otázek pro ..Filipa Seiferta
JUDr. Filip Seifert, MBA má více než třiadvacetiletou úspěšnou praxi v advokacii a justici, zejména
pak v trestním právu. Působil jako asistent ministra spravedlnosti ČR a dále jako justiční čekatel
Městského soudu v Praze. Složil odbornou justiční zkoušku pro výkon funkce soudce České
republiky. Od roku 2005 působí jako advokát. Před založením…

Přichází směrnice NIS 2 a s ní revoluce v oblasti kybernetické bezpečnosti
Rada Evropské unie za českého předsednictví v listopadu 2022 schválila konečné znění směrnice
o opatřeních pro vysokou společnou úroveň bezpečnosti sítí a informačních systémů celé EU, známé
jako směrnice NIS 2. Navazuje na stávající směrnici NIS 1, ale značně rozšiřuje okruh povinných
subjektů a odstraňuje často vytýkané nedostatky. Na jaké…

Valorizace limitních příjmů uchazečů o zaměstnání (podpory a výdělku v nekolidujícím
zaměstnání) od 1. 1. 2023 a další související změny
Od 1. ledna 2023 se zvyšují s ohledem na nárůst průměrné mzdy maximální částky podpory
v nezaměstnanosti a podpory při rekvalifikaci. Od stejného data se zvyšuje, a to na základě
valorizace měsíční minimální mzdy, i limit povoleného výdělku pro uchazeče o zaměstnání
nepobírajícího podporu a činného v nekolidujícím zaměstnání. V této souvislosti je…
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